市公安局六个大项技能比武落下帷幕

王者之争,尽显标兵能手风采



19日至22日,为进一步加强民警、辅警警务技能、专业技能、兴趣特长的培养与提升, 营造"忠诚、敬业、务实、创优"良好氛围,市公安局举行2017年"发扬工匠精神、争做标兵能 手"技能比武。技术比对、64式手枪拆装、手枪快速射击、公安业务系统操作应用、信息应 用、执法流程管理共6项比试项目,涵盖了公安日常工作中普遍性、常规性的基础业务,吸 引了全局140余人次参赛。

□通讯员 胡湘

技术为王,比武展风采

"两人都是97环!""看来一会 儿就是他们俩争第一了"。 ……冬 日的阳光暖洋洋地照着黄棠训练 场一侧,2017年度技能比武比赛 现场异常激烈,我市公安民警们个 个摩拳擦掌,跃跃欲试。

20日下午,技能比武的第三场 比赛手枪快速射击正在进行。在刚 结束的比赛中,来自芝英派出所的 吕蒙和开发区派出所的应俊同时打 出了97环成绩。为决一高下,两人 便有了一场加赛——"枪王"之争。

装弹匣、上膛、射击,一轮比拼 过后,吕蒙最终取胜。比试结束 后,吕蒙这才发现右手食指因扣扳 机早已破了皮。在不久前举办的 2017年度金华市公安机关新警综 合能力达标考核中,吕蒙在射击项 目中同样打出了97环的高分,凭 借着男子1000米体能测试满分, 吕蒙最终以平均分98.5的高分,位 居警体技能这一科目的全市第

一。在此次的技能比武中,像吕蒙 这样来参赛的新警还有不少,当然 其中也不乏骨干。

除了手枪拆装和手枪快速射 击两项外,其他的4项比试便皆是 民警们和电脑打交道了。科技信 息化手段方便民警更加高效率地 开展工作,通过技术比对、考系统 操作等考试项目,能切实检验民警 在工作中的技能纯熟和基础扎实 程度。治安大队民警俞来红是本 次"信息应用"项目的考官,说起本 次考试的重点,他直言,考的就是 民警对信息的熟悉度,信息找得 到,更要找得准。

而最后一场的"执法流程管 理"项目,更是将这个"找"考到极 致。随着法治公安建设的不断深 入,案件信息网上记载、审核审批 网上进行等,已使民警网上办案成 为常态。因此,如何规范地办理案 件、所队领导如何对民警进行有 效、正确的监督,成了本次执法流 程比试的考试重点。

虽是相同的题目,但考题却是 因"人"而异。根据本单位前一段 时间的工作情况回答,各个单位自 是不同答案。以派出所为例,本单 位11月网络诈骗接处警多少起, 立案又有几起。可别以为这样就 结束了,如果两者数字不一致,那 么又是什么原因不立案呢? 是不 是有"该立未立"的情况发生?知 其然,更要知其所以然。而这部分 还只占了7成分数,还有3成则是 给暗藏了100个问题的案卷"找 错"。公安执法工作是由接处警、 受案立案、调查取证、询问讯问等 若干个执法环节组合而成的。规 范执法行为、理顺执法机制、落实 执法监管,提高执法办案质量,只 有对每起案件、每个民警、每个环 节实行更直接、更具体的监督,才 能确保执法规范文明。

厉兵秣马,强警正当时

以比武成绩检验培训成效,以 实战比武促进技能提升,通过比武 提高整体业务技能,实现队伍提质 增效,这正是开展此次技能比武的 目的。这次比武是今年年初市公 安局推出的"讲政治、守规矩、比技 能、赛业绩,我为团队添光彩"活 动,"五个一"(即一次专题党课、一 次主题演讲、一次晒诺比拼、一次 点子大赛、一次技能比武)中的最 后一个比赛项目。

加强人才培养、提高人才"含 金量"、建设特色人才库,一直是我 市公安培育工作开展的方向。近 年来,市公安局始终开展"双课教

育"和"教育培训月"。各警种、各 业务大队根据日常工作中发现的 短板问题,归纳总结出培训需求 表,以部门月课、所队周课形式,开 展业务培训,把教育培训推动到基 层、落实到个人。除此之外,局里 还开设了各类兴趣小组,摄影、游 泳、马拉松……丰富多样的活动, 也为我市公安参加各类比赛输送 了不少人才。正因如此,我市收获 了金华市公安系统首届警察体育 大会团体总分第一和其中6个大 项的团体第一。

为进一步加强公安队伍建设, 市公安局通过抓骨干带队伍、抓人 才带业务,以培养更多的带兵标 杆、业务能手、领域专家,促进队伍 可持续发展为目标,在心理健康咨 询、法律服务、警务实战人才的培 养上狠下功夫,以局层面组织开展 执法资格培训、国家司法考试专题 培训和心理咨询师培训,全局上下 充满"忠诚、敬业、务实、创优"良好 氛围。全局各方面工作的完善,也 让市公安局在省市级别比武中屡 获佳绩。

据了解,此次技能比武各项目 前三名还将被列入我市公安"警营 精英榜"。



冒牌老板 网上行骗42万

警方启动应急机制成功止损

□通讯员 吕倍思

20日,我市某公司财务收到"老板"QQ上发 来指示,要求将一笔42万元的"预付款"转回给 客户。该财务将钱付出去后发现被骗,当即报了

接警后,市公安局联合金华市公安局反欺诈 中心迅速启动紧急止付机制,通知相关银行冻结 了嫌疑账户。从接到报警到及时止损,在短短3 分钟的时间里,成功阻止了被害人的42万元被 犯罪分子提现转走。

QQ上冒充老板设圈套骗转账

20日,我市某公司财务小夏(化名)接到办 公室电话,对方自称与小夏所属公司有业务往 来,需要其税号、开户银行、所在地址等信息用于 寄开发票。

下午2时41分,小夏添加对方为QQ好友, 并将其所需信息发了过去。不一会,公司老板 "胡总"便通过QQ询问起相关情况,小夏如实进 行了回答。随后,"胡总"话锋一转让小夏帮忙联 系一下"穆总",并发来一张"网上银行信息截 图"。图中显示,这名穆总的银行账户已经往公 司账户上打了一笔42万元的预付款。

在接下来的谈话中,"胡总"以双方签订的合 同有问题待商议为由,要求立刻把那42万元预 付款先退回"穆总"的账户。临近下午4时许,为 避免影响双方接下来的合作,小夏通知了公司老 板娘沈女士。沈女士按要求汇款后给自己的丈 夫打了电话,得到的回复却是不存在这名客户, 才知被骗,赶紧报了警。

警银合作3分钟止付42万元

下午4时02分,我市警方接到报警后,立即 启动应急机制,经由金华市公安局反欺诈中心将 嫌疑账号提交给相关银行进行查询,查到被骗的 这笔42万元资金还在该账号上。接警后3分 钟,该账户被及时冻结。

调查过程中,办案民警证实了QQ上给小夏 发信息的"胡总"是由骗子冒充的。这是一起典 型的电信网络新型违法犯罪案件,犯罪分子假借 商务往来为名,通过电话、网络等平台掌握到该 公司的有效信息,随后冒充老板,伪造转账记录, 设下环环相扣的陷阱,引人上当。

"还好警方反应够迅速,不然我这42万元就 要打水漂了!"事后,沈女士万分激动地说道。

目前,该案还在进一步调查中。

近年来,电信网络新型违法犯罪案件在各地 屡见不鲜,引起公安机关高度重视。2015年,市 公安局启动紧急止付机制,成立打击电信网络诈 骗新型违法犯罪、街面盗窃、入户盗窃等多个工 作专班,严厉打击各类违法侵财犯罪行为。自 2016年起,截至今年11月,我市警方共破获电 信网络新型违法犯罪案件1681起,成功打击犯罪 团伙29个,依法刑事拘留503人,紧急止付被骗 资金1810.2万余元,追回赃款1626.6万余元。

警方提醒,为防范针对此类骗局,市民应坚 持不轻信原则,先记录下对方的相关信息进行核 实,避免上当。如若上当被骗立即拨打110或反 欺诈中心电话81234567进行报警。